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Πέντε κινήσεις για «έντιμο συμβιβασμό»
Πάμε για συμφωνία με τους θεσμούς, δεν χρεοκοπούμε, δεν σχε-

διάζουμε εκλογικό αιφνιδιασμό, δεν έχουμε ενδοκυβερνητικές 

αναταράξεις. Σ’ αυτό το μότο κινείται το κυβερνητικό επιτελείο, 

καθώς το πρώτο μπαράζ έξωθεν δημοσιευμάτων πριν ακόμη 

κλείσει η πασχαλινή παρένθεση έδωσε μια δυνατή γεύση του τι 

πρόκειται να ακολουθήσει μέχρι το Eurogroup της 24ης Απριλίου 

– ή και μέχρι το τέλος του μήνα.

Το Μαξίμου διέψευσε τα δημοσιεύματα της «Bild» (περί εκλογικού 

σχεδιασμού) και των FT (περί χρεοκοπίας εάν δεν εκταμιευθούν 

οι δόσεις) τα οποία βασίστηκαν σε πληροφορίες από κυβερνητικά 

στελέχη που δεν κατονομάστηκαν.

Από το ρεπορτάζ, πάντως, προκύπτει ότι υπάρχουν υπουργοί που 

δεν βλέπουν συμφωνία, ενώ ρίχνουν το βάρος στις εναλλακτικές 

πηγές χρηματοδότησης και επενδυτικών συμφωνιών, παραπέμπο-

ντας (και) στο πρόσφατο ταξίδι του Αλέξη Τσίπρα στη Μόσχα.

Οι ίδιοι εκτιμούν μάλιστα ότι η ελληνορωσική συμφωνία για τον 

«ελληνικό αγωγό» (την προέκταση του Turkish Stream) θα υπο-

γραφεί στο αμέσως επόμενο διάστημα και θα συνοδευτεί από την 

περίφημη «προκαταβολή έναντι μελλοντικών κερδών» που θα 

δώσει η Μόσχα στην Αθήνα, ύψους «μέχρι 5 δισ. ευρώ».

Στον αντίποδα, συνεργάτες του πρωθυπουργού και κυβερνητικά 

στελέχη εκφράζουν την πεποίθηση ότι θα υπάρξει συμφωνία μέ-

χρι το τέλος Απριλίου και μιλούν για «έντιμο συμβιβασμό», δηλαδή 

για υποχωρήσεις από την κυβέρνηση σε ζητήματα δημοσιονομι-

κά, αλλά για επιμονή στις «κόκκινες γραμμές» που αφορούν το 

ασφαλιστικό και το εργασιακό.

Μέχρι στιγμής, φωτογραφίζουν τις εξής συμβιβαστικές κινήσεις:

•	 	Αύξηση	ΦΠΑ	στα	(δύο)	πλούσια	νησιά.	Αν	και	τις	προηγούμε-

νες ημέρες περίσσεψε η σύγχυση εντός της κυβέρνησης για 

το αν το θέμα παραμένει ή όχι στο τραπέζι, κυβερνητικές πη-

γές ανέφεραν στο Euro2day.gr ότι «η συζήτηση είναι ανοικτή 

για Μύκονο και Σαντορίνη».

•	 	Μείωση	των	ορίων	που	έχουν	τεθεί	για	την	προστασία	της	πρώ-

της κατοικίας από πλειστηριασμούς. Υπό τη σκιά (και) των επι-

φυλάξεων που διατύπωσε η ΕΚΤ, κυβερνητικό στέλεχος δεν 

αποκλείει να μειωθεί («όχι δραματικά») το όριο των 300.000 

ευρώ αντικειμενικής αξίας και των 50.000 καθαρού ετήσιου 

εισοδήματος.

•	 	Επιμονή	στο	νομικό	καθεστώς	λειτουργίας	των	τηλεοπτικών	

σταθμών και στην είσπραξη των τελών για τη χρήση των ανα-

λογικών συχνοτήτων τα έτη 2011, 2012, 2013 και 2014 – παρά 

τις αντιδράσεις των ιδιοκτητών τους. Παρά τον πόλεμο σταθ-

μών-κυβέρνησης που έχει ξεσπάσει εδώ και δέκα ημέρες, ο 

αρμόδιος υπουργός Επικρατείας Νίκος Παππάς δηλώνει ανυ-

ποχώρητος, ενώ κυβερνητικά στελέχη αναφέρουν ότι για το εν 

λόγω ζήτημα «δεν είναι αρνητικοί οι εταίροι».

•	 	Ιδιωτικοποιήσεις.	Μέσα	από	τα	ταξίδια	του	Γιάννη	Δραγασάκη	

στο Πεκίνο και του πρωθυπουργού στη Μόσχα, η κυβέρνηση 

διεμήνυσε ότι θα τις προωθήσει, αλλά στη βάση ενός διαφορε-

τικού μοντέλου που θα αφορά κοινοπρακτικά σχήματα και θα 

διασφαλίζει	την	παρουσία	του	Δημοσίου.	Οι	συζητήσεις	αφο-

ρούν ΟΛΠ, ΟΛΘ, σιδηροδρομικό δίκτυο και τα 14 αεροδρόμια, 

με τα αρμόδια κυβερνητικά στελέχη να διαβεβαιώνουν ότι οι 

συζητήσεις θα αποδώσουν σύντομα.

•	 	Ασφαλιστικό-εργασιακό.	Εν	προκειμένω,	η	κυβέρνηση	δη-

λώνει ότι θα εμμείνει μέχρι τέλους στις «κόκκινες γραμμές», 

ενώ σ’ αυτή τη φάση επιχειρεί να στείλει και τα δύο αυτά 

αγκάθια	στη	συζήτηση	για	τη	«μεγάλη	συμφωνία»	τον	Ιούνιο	

–	ή	«μετά	τον	Ιούνιο»,	εάν	υπάρξει	μετάθεσή	της	για	το	τέλος	

καλοκαιριού.

ΤΡΑΠΕΖΕΣ: Τεστ αντοχής αποδεικνύο-

νται οι επόμενες ημέρες για τις ελληνικές 

τράπεζες, οι διοικήσεις των οποίων δίνουν 

μάχη με τον χρόνο ώστε να κερδηθεί το με-

γάλο στοίχημα της αποφυγής οποιουδήποτε 

ατυχήματος εξαιτίας της σταθερής εκροής 

καταθέσεων. Το μήνυμα που, σύμφωνα με 

ασφαλείς πληροφορίες, έχει σταλεί στο κυ-

βερνητικό επιτελείο, τόσο από τις διοικήσεις 

των πιστωτικών ιδρυμάτων όσο και από τις 

αρμόδιες εποπτικές αρχές, είναι η ανάγκη 

για άμεση επίτευξη συμφωνίας με τους 

εταίρους ώστε οι εκροές καταθέσεων να 

σταματήσουν και να αποφευχθεί το έσχατο 

σενάριο του περιορισμού της κίνησης κεφα-

λαίων. Τραπεζικές πηγές υποστηρίζουν ότι 

το σενάριο του περιορισμού κεφαλαίων έχει 

μελετηθεί, ωστόσο καμία τράπεζα δεν επι-

θυμεί την εφαρμογή capital controls, διότι 

«εάν φθάσουμε σε αυτήν την έσχατη λύση, 

η οποία σήμερα συγκεντρώνει πιθανότητες 

50%, τότε η επιστροφή στην κανονική λει-

τουργία θα καθυστερήσει για τουλάχιστον 

έναν χρόνο». Σύμφωνα με πληροφορίες, τις 

τελευταίες 20 ημέρες δεν έχει σταματήσει η 

εκροή καταθέσεων, αλλά κυμαίνεται σταθε-

ρά στα 200 εκατ. ευρώ σε ημερήσια βάση. 

«Έχει παγιωθεί μία περίεργη κατάσταση 

όπου καθημερινά βγαίνουν από το σύστημα 

καταθέσεις	200	εκατ.	ευρώ.	Δηλαδή	σε	

20 ημέρες έχουμε εκροές 4 δισ. ευρώ», 

αναφέρει τραπεζίτης στο Euro2day.gr, και 

προσθέτει: «Από τις 12 Μαρτίου μέχρι και 

σήμερα η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

έχει αυξήσει τη ρευστότητα του ELA κατά 

περίπου 3,5 δισ. ευρώ. Τόσο όσο για να 

αναπληρώνουμε μόνο τις καταθέσεις που 

φεύγουν». Στο ερώτημα πόσο αντέχει το 

σύστημα χωρίς περιορισμό οι τραπεζίτες 

απαντούν ότι αντέχει όσο οι καταθέτες είναι 

ήρεμοι και εφόσον συνεχιστεί η ηρεμία, 

σίγουρα μέχρι το Εurogroup της 24ης Απρι-

λίου ή μέχρι το τέλος του μήνα. Σε αντίθετη 

περίπτωση, αν δηλαδή δημιουργηθεί αρνη-

τικό κλίμα και περάσει στην κοινωνία, τότε 

αναμένεται να επηρεασθούν οι καταθέτες. 

«Εάν διπλασιαστούν οι ημερήσιες εκροές 

ή στο απευκταίο σενάριο τριπλασιαστούν, 

όπως συνέβη πριν από το Eurogroup της 

20ής	Φεβρουαρίου,	αλλά	και	σε	κάποιες	

από τις πρώτες ημέρες του Μαρτίου, τότε τα 

περιθώρια ελιγμών στενεύουν», αναφέρουν 

χαρακτηριστικά.

Μεταξύ σφύρας και άκμονος βρέθηκαν 

οι τραπεζικές μετοχές στο Χρηματιστή-

ριο, καθώς εντείνονται οι πιέσεις στον 

κλάδο όσο δεν έρχεται η συμφωνία της 

κυβέρνησης	με	τους	δανειστές.	Για	προ-

σπάθεια δημιουργίας φοβικού κλίματος 

κάνουν λόγο παράγοντες της αγοράς, 

ωστόσο αντικειμενικά η κατάσταση στην 

πραγματική οικονομία και στις επιχειρή-

σεις δοκιμάζει τα τελευταία όριά τους.

Συνολικά μέτριες οι συναλλαγές, με τη 

μερίδα του λέοντος πάντως στον ΟΤΕ, 

γεγονός που παραπέμπει σε πώληση 

κατά πάσα βεβαιότητα ξένου (ή ξένων) 

χαρτοφυλακίου. Η διόρθωση του ΟΤΕ 

προβληματίζει περισσότερο απ’ ό,τι 

η νέα υποχώρηση των 4 τραπεζικών 

μετοχών και αυτό γιατί, όπως σημείωνε 

στέλεχος χρηματιστηριακής, ο Οργανι-

σμός και ακόμη 3-4 τίτλοι του «25άρη» 

θεωρούνται σηματωροί της διάθεσης 

αυτών των χαρτοφυλακίων. Αποθαρρυ-

ντική, όμως, η εικόνα και από άλλες μη 

τραπεζικές μετοχές, καθώς ορισμένοι 

επιλέγουν την -περιορισμένη έστω- μεί-

ωση της έκθεσής τους στην ελληνική 

αγορά. Εάν εξαιρεθούν οι ΟΠΑΠ, Motor 

Oil, Grivalia και Ελληνικά Πετρέλαια, 

στους τίτλους των Μυτιληναίου, Jumbo, 

ΔΕΗ,	Viohalco,	Αεροπορίας	Αιγαίου	τον	

πρώτο λόγο τον έχουν οι πωλητές.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός	Δείκτης 758,63 -2,24%

FTSE 225,89 -2,86%

FTSEM 779,51 -1,02%

Δείκτης	Τραπεζών 520,91 -8,28%

Μετοχές με άνοδο 32

Μετοχές με πτώση 59

Μετοχές αμετάβλητες 17

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

66.890.748

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

104.733.046


